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     Цель: формировать знания и представления детей о сезонных изменениях в природе, познакомить их с характерными признаками осени; учить чувствовать и понимать красоту окружающего мира; воспитывать любовь и бережное отношение к природе.
     Задачи: 
- обобщить знания учащихся об осени, повторить признаки осени, познакомить детей с приметами осени, закрепить знания о дарах осени;
- показать, что данное время года нашло отражение в произведениях художественной литературы, созданной для детей;
- развивать мышление, память, речь учащихся, воображение, смекалку,  творческие способности, фантазию; 
- развивать умение видеть в осени прекрасное время года;
- формировать интерес к коллективным играм;
- воспитывать чувство любви к природе и родному краю.
     Предварительная подготовка:
- разработка сценария;

- разучивание с детьми стихотворений на тему осени; 

- подготовка рисунков для выставки на тему «Золотая осень»;
- изготовление атрибутов для конкурсов и игр.
     Место проведения: Рязанская областная детская библиотека (г. Рязань, ул. Почтовая, д.63).  
Ход мероприятия
     Организационный момент: приветствие, сообщение темы мероприятия.
     Просмотр презентации.

     Красива наша природа в любое время года, но особенно она красива и хороша осенью. 

     Осень очень щедрое время года. Чем же мы занимаемся осенью, что она нам дарит (опрос «Дары осени»)? 

     Приметы осени:

1. Белки делают большой запас орехов – жди холодной зимы.

2. Большой урожай рябины – к большим морозам.

3. Высоко птицы перелетные летят осенью, так снегу много будет, а низко – так мало снега будет.

4. Поздний листопад – к суровой и продолжительной зиме.

5. Гром в сентябре предвещает теплую и долгую осень.

     Пословицы и поговорки.

1. Холоден сентябрь, да сыт.

2. В октябре до обеда осень, а пополудни – зимушка-зима.

3. В ноябре зима с осенью борется.

4. Весна красна цветами, а осень – снопами.

5. От осени к лету повороту нету.
     Проведение конкурсов: «Пугало», «Убери урожай».
     Отгадывание загадок.
Рыжий Егорка
Упал на озерко,
Сам не утонул
И воды не всколыхнул.
(Осенний лист)

Кто всю ночь по крыше бьёт 
Да постукивает, 
И бормочет, и поёт, убаюкивает?
(Дождь)

Осень в гости к нам пришла
И с собою принесла...
Что? Скажите наугад!
Ну, конечно... (Листопад)
     Показ мультфильма «Осенние корабли».

     Мультфильм снят по сказке С. Козлова. Жил-был ежик, у которого была мечта – собственное море у себя в домике с шумом волн и скользящим по ним кораблям. Скоро должна была наступить зима, а он так боялся одиночества. Как-то пошел Ежик к речке, набрал воды и принес домой – чем это не море? Одно огорчало: в настоящем море всегда можно увидеть плавающие корабли, а вот их у Ежика нет. Он спросил о кораблях у Медвежонка, но тот посоветовал не забивать себе голову глупостями, а отправляться на зиму спать. Белка сказала, что зимой одиноко и скучно всем, на то она и зима, поэтому и Ежик должен скучать. Только один Волк его понял и смастерил из деревяшки замечательный кораблик, благодаря которому Ежик отправился в мир прекрасной сказки, где сбылась мечта. Теперь Ежик всю долгую зиму будет не один – с ним море, по его пенистым легким волнам торжественно проплывают чудесные осенние корабли.
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     Чтение стихотворений учащимися.

Александр Пушкин «Унылая пора! Очей очарованье!»

Унылая пора! Очей очарованье! 
Приятна мне твоя прощальная краса – 
Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса,

В их сенях ветра шум и свежее дыханье,

И мглой волнистою покрыты небеса,

И редкий солнца луч, и первые морозы,

И отдаленные седой зимы угрозы.
Федор Тютчев «Есть в осени первоначальной...»
Есть в осени первоначальной

Короткая, но дивная пора –
Весь день стоит как бы хрустальный,

И лучезарны вечера...

Пустеет воздух, птиц не слышно боле,

Но далеко еще до первых зимних бурь

И льется чистая и теплая лазурь

На отдыхающее поле...
Алексей Плещеев «Осень»
Осень наступила,

Высохли цветы,

И глядят уныло

Голые кусты.

Вянет и желтеет

Травка на лугах,

Только зеленеет

 Озимь на полях.

Туча небо кроет,

Солнце не блестит,

Ветер в поле воет,

Дождик моросит..

Зашумели воды

Быстрого ручья,

Птички улетели

В теплые края.
     Исполнение песни учащимися 2 «А» и 2 «Б» классов.
«Осенняя песенка»

Миновало лето,

Осень наступила. 

На полях и в рощах

Пусто и уныло. 

Птички улетели,

Стали дни короче, 

Солнышка не видно,

Тёмны, тёмны ночи.
     Обзор выставки рисунков учащихся на тему «Золотая осень».
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Посещение книжной выставки.

     Подведение итогов мероприятия.
     Молодцы, ребята! Вы все сегодня очень хорошо и активно поработали, спасибо вам за такие хорошие стихотворения! Надеемся, вы узнали сегодня много нового и интересного. Наш праздник подошел к концу, пора прощаться. Расстаемся мы не навсегда, а до следующей осени. Нам бы хотелось, что бы вы помнили о том, что у природы нет плохой погоды. Нужно беречь и охранять каждый уголок нашего родного края. 
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